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1 régi Vár egyik kapuja
— a Ferdinándkapu — a Vár 
déli részén a Tabánba, a régi 
Szarvastérre (most Szebeny An- 
tal-tér) vezetett. E tér sarkán, 
ott, ahol most a 9-es villamos 
lekanyarodik a Dunához. az 
Apród-utca 10. szám alatt á'lt « 
nagy magyar klasszikus költő: 
Virág Benedek (1754—1830) la­
kóháza. A ház a íelszabadulá­
sunkért vívott harcok alant 
ment tönkre, most már csak 
egy rakás tégla mutatja he­
lyét. A ,,tisztes szegénységben” 
élő remete-költőt az 1810 évi 
nagy tűzvész még attól is meg­
fosztotta, amije volt: elégtek la­
kásán a „Magyar Századok” 
cím alatt írt. háromkötetes nagy 
történelmi munkájának fris­
sen kinyomott példányai és — 
ami még ennél is nagyobb baj 
volt — elégett a kézirat is. A 
,,szent, öreg” — így nevezték 
vénségére a nyomorgó poétát — 
újra nekiült, újra megírta és 
újra kinyomatta müvét. 1830 
január 23-án halt meg magá­
nyos szobájában. A régi budai 
temetőben lévő sírja felett egy­
szerű kökért szí áll, melyet Vö­
rösmarty sírverse díszít.

Kissé lejjebb, az Apród-utca 
1. számú házban született a

anyák megmentöje, a gyermek­
ágyi láz okozójának és ellen­
szerének felfedezője, Semmel­
weis Ignác. A házat egyébként 
emléktáblával is megjelölték, 
amely a felszabadulás után 
megvolt még, azonban egy 
szép napon a — ház lakói sze­
rint érthetetlen módon — eltűnt.

A Szarvas-tér nevét a
sárkori álló, vaskos egyemeletes 
régi ház kapuja fölött. lévő 
szarvas-domborműről kapta. A 
házban ugyanis hajdan Mátyás 
király vadászai laktak. Itt kez­
dődött a király vadaskertje és 
ma már elfelejtett nevű apró 
falvak (Logod, Nyék stb.) kö­
zött húzódott, messze fel a he­
gyek közé. Sok anekdota és 
tréfa emléke fűződik hozzájuk. 
Említsünk meg ezek közül egy 
kevésbbé ismertet. Egyszer Má­
tyás, íjjal a kezében, valami 
apró vad után cserkészgetett, 
amikor egy tarka lovon ülő 
logodi paraszttal. találkozóit. 
Mátyás a ló tarka szőrére cé­
lozva megkérdé a. parasztot: 
„Hogy mért az tarka posztó 
singjit?” (röfjét). A paraszt — 
nem ismerve fel az egyszeri} 
vadászzekében lévő királyt — a 
ló farára mutatva — nagy
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jen bé kend az boltba, odabent 
majd megárulják.” Mátyás a 
monda szerint lenyelte a go­
rombaságot, amit különben is 
őmaga provokált, de meg sok­
kal többre is becsülte, ha bát­
ran megfeleltek neki.

Híres budai tér a régi Horváth- 
kert. Itt állt sokáig a Budai 
Nyári Színkör ormótlan, kerék 
deszkaépülete. A Horváih-kert 
végében állt az úttörő magyar 
színjátszás egyik legnagyobb 
alakjának, Déryné Széppataki 
Rózának szobra.

Sétánkat a Vérmezőnél . fe­
lezzük be, ahol 1795 május 
10-én a minden forradalmi meg­
mozdulástól reszkető zsarnok­
ság kivégeztette Martinovics Ig­
nácot és társait. Innen kapta 
nevét a Vérmező Sokáig kato­
nát gyakorlótérül szolgált és 
úrlovasok vágtáztak rajta. /I 
háború alatt bombák szaggat­
ták a mezőt. A felszabadulás 
után fkitöltötték és szép par­
kot létesítettek a sivár, poros 
térség helyén, 5  szorgos, mun­
kás kezek építik itt ötéves ter­
vünk egyik legnagyobb alkotá­
sát, a földalatti gyorsvasutat.
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